E

KOD UCZNIA PESEL

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
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CZESC 2. PRZEDMIOTY PRZYRODNICZE

Instrukcja dla ucznia

1.

[98)

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 22 stronach sag wydrukowane
24 zadania.

Sprawdz, czy do arkusza jest dotaczona karta odpowiedzi.
Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie

z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.

W arkuszu znajdujg si¢ rozne typy zadan. Do niektorych zadan sg podane
cztery lub pie¢ odpowiedzi: A, B, C, D, E. Tylko jedna z nich jest
poprawna. Wybierz jg i otocz kotkiem, np. gdy wybierasz odpowiedz A:

7.

moaw

W niektérych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest prawdziwe, czy fatszywe
1 otocz kotkiem wybrang odpowiedz, np. gdy wybierasz odpowiedz
P (prawda) albo N (nie).

@F | awo |1 |V

. Jesli si¢ pomylisz, przekresl znak kotka krzyzykiem i1 zaznacz inng

odpowiedz, np.:

&

9.
10

©

B.
D.
E.

Pozostate zadania wykonuj zgodnie z poleceniami.

. Zapisy w brudnopisie nie b¢da sprawdzane i oceniane.

Powodzenial

Uktad graficzny
© CKE 2015

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do
nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

22 KWIETNIA
2015

Godzina rozpoczecia:

9:00

Czas pracy:
do 80 minut
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Zadanie 1. (2 pkt)

Zaleszczotki zyja w Scidlce lesnej, pod korg obumartych drzew oraz w glebie. Maja cialo
podzielone na gtowotuldéw 1 odwtlok, cztery pary odnozy krocznych, gruczoty jadowe, a takze
gruczoty przedne, ktére znajduja si¢ na odndzach gebowych. Zaleszczotki sa tez
pozytecznymi mieszkancami uli, w ktorych zywia si¢ roztoczami szkodliwymi dla pszczot
i matymi gasienicami owadow.

1.1. Uzupekij zdanie. Otocz kélkiem poprawne odpowiedzi.

Zaleszczotki naleza do

A. pajeczakow,

B. owadow,

poniewaz

C. majg cztery pary odnozy krocznych.

D. maja gruczoty jadowe.

1.2. Otocz kélkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Ciato zaleszczotkdw pokryte jest chitynowym oskorkiem. P

Zaleszczotki sg drapieznikami. P
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Zadanie 2. (1 pkt)

Uczniowie badali wptyw rdéznych czynnikow na kietkowanie nasion pewnej rosliny.

W tym celu przygotowali trzy zestawy z taka samg liczba nasion i zapewnili im rozne
warunki. Dokumentacj¢ do$wiadczenia przedstawili w tabeli. Znakiem ,+” zaznaczyli
obecno$¢ danego czynnika w zestawie doswiadczalnym, a znakiem ,—" brak czynnika

w zestawie. Zapisali tez wynik do$wiadczenia.

Zestaw | Zestaw 11 Zestaw 111
Dostepnos¢ swiatta — + +
Obecnos¢ wody + + +
Dostepnos¢ tlenu + — +
Wynik Nasiona Nasiona Nasiona
doswiadczenia wykietkowaly nie wykietkowaly wykietkowaly

Otocz koétkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Wyniki do§wiadczenia pozwalajg na sformutowanie wniosku, ze dostepnos¢
$wiatta nie jest konieczna do kietkowania nasion tego gatunku rosliny.

Doswiadczenie pozwala odpowiedzie¢ na pytanie, czy woda jest niezbedna do

kielkowania nasion.

GM-P2
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Zadanie 3. (1 pkt)

Na rysunku przedstawiono model klatki piersiowej, ktory uczniowie wykorzystali do
zilustrowania pewnego procesu.

il

szklana rurka

szklany st6j

baloniki

fragment balonu

Dokoncz zdanie. Otocz kétkiem poprawng odpowiedz.

Za pomocg tego modelu pokazano

A. wspotdzialanie Zeber i mig$ni klatki piersiowej podczas wdechu.
B. wymiang gazow oddechowych w plucach.

C. znaczenie przepony w wentylacji ptuc.

D. wydawanie glosu.
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Zadanie 4. (1 pkt)

Wiele grzybow wystepujacych w lesie wytwarza owocniki nadziemne, w ktorych powstaja
zarodniki stuzace rozprzestrzenianiu grzyba w $rodowisku. Niektore grzyby maja jednak
owocniki ukryte pod ziemig. Zapach podziemnego grzyba przywabia rozne zwierz¢ta, m.in.
larwy chrzaszczy, ktore odzywiaja si¢ grzybnia, a nastgpnie przepoczwarczajg si¢ we wnetrzu
owocnika. Gdy opuszczaja owocniki jako doroste osobniki, niosg na sobie liczne zarodniki
grzyba, ktore rozprzestrzeniaja po okolicy.

Dokoncz zdanie. Otocz kétkiem odpowiedZ A albo B i jej uzasadnienie 1., 2., albo 3.

Opisana w tekscie zaleznos¢
miedzy larwami chrzgszcza 1.
A. | 1 grzybami tworzacymi owocniki

larwy owada odzywiajg si¢
kosztem tkanki grzyba.

pod ziemig to przyktad larwy owada przepoczwarczaja
symbiozy, . . | 2. | si¢ wowocnikach i je
. - Y ponicwaz .

Opisana w tek$cie zalezno$¢ uszkadzaja.

mi¢dzy larwami chrzaszcza

larwy owada odzywiajg si¢
3. | grzybnig, a doroste osobniki
roznoszg zarodniki.

B. | i grzybami tworzacymi owocniki
pod ziemig to przyktad
pasozytnictwa,

Zadanie S. (1 pkt)

Plagsawica Huntingtona jest chorobg genetyczng, powodujaca degeneracje osrodkowego
uktadu nerwowego. Objawia si¢ zwykle w wieku 35-50 lat. Allel, ktory ja wywoluje, jest
dominujacy, a gen znajduje si¢ w autosomie.

Dokoncz zdanie. Otocz kétkiem poprawng odpowiedz.

Jesli oboje rodzice s3 heterozygotami pod wzgledem genu wywolujacego plasawice
Huntingtona, to prawdopodobienstwo, ze ich dzieci bgda chore, wynosi

A. 100%.
B. 75%.
C. 50%.

D. 25%.
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Zadanie 6. (1 pkt)

Tak zwane zigby Darwina, Zyjace na wyspach Galapagos, zywia si¢ owadami 1 nasionami
ro$lin. Od roku 1973 prowadzono analiz¢ zwyczajow pokarmowych i1 wielko$ci dzioba zigb
z Galapagos. W czasie trzech dlugich okreséw suszy na wyspie Isla Daphne Major (w latach
1977-1978, 1980 i 1982), zktorych jeden zakonczyl si¢ wyjatkowo mokrym okresem
wywolanym przez El Nifio (1983), zaobserwowano, ze zmniejszyta si¢ liczba owadow
1 matych nasion, w wyniku czego gtownym pokarmem ptakow staly si¢ nasiona duze
1 ciezkie. Wiele zigb w tym czasie zgingto, a wigkszos¢ tych, ktére przetrwaty, miata dzidb
wiekszy 1 grubszy. W ciggu kilku pokolen ptaki o wigkszych dziobach staty si¢ w populacji
czestsze. Kiedy po kolejnych mokrych okresach mniejsze nasiona ponownie staly sig
gléwnym zrédlem pokarmu zigb, wzrosta znacznie liczba ptakéw o dziobie S$redniej
wielkosci.

Dokoncz zdanie. Otocz kotkiem poprawna odpowiedz.

Tekst opisuje przyktad dziatania

A. doboru sztucznego.
B. konkurencji miedzygatunkowe;j.
C. fancucha pokarmowego.

D. doboru naturalnego.
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Zadanie 7. (1 pkt)

Na rysunku przedstawiono fragment uktadu okresowego pierwiastkow.

liczba atomowa —— sB — symbol pierwiastka

Bor —|

| T

nazwa pierwiastka

masa atomowa, u ~__ |

1 18
1H 2He
1| Wodor Hel
1 2 13 14 15 16 17 4
sLi 4Be sB 6C 7N {0 oF 10Ne
2 Lit Beryl Bor Wegiel | Azot Tlen Fluor Neon
7 9 11 12 14 16 19 20
11Na 12Mg 13Al 1451 15sP 165 17Cl1 1SAT
3| So6d | Magnez Glin Krzem | Fosfor | Siarka | Chlor | Argon
23 24 27 28 31 32 35,5 40
19K 20Ca 31Ga 2Ge 33AS 34Se 3sBr 36Kr
4| Potas Wapn Gal German | Arsen | Selen Brom | Krypton
39 40 70 73 75 79 80 84

Ponizszy schemat przedstawia mechanizm tworzenia wigzania jonowego miedzy atomami
dwoch pierwiastkow — metalem M i niemetalem X. Na schemacie kropkami oznaczono
elektrony walencyjne atoméw obu pierwiastkow.

[ X J o0 —
°X s °X o
[ X} [ X J
M : ’M2+
\ oo _
[ X J [ ]
X
) X: ....
[ X}

W ktéorym wierszu tabeli wlasciwie zidentyfikowano metal M oraz niemetal X tworzace
wigzanie jonowe wedlug podanego schematu? Otocz kotkiem poprawng odpowiedz.

Symbol metalu (M) Symbol niemetalu (X)
A. Al o
B. Mg Cl
C. Na Br
D. Ca S
GM-P2 Strona 7 z 22



Zadanie 8. (1 pkt)
Wodor wystepuje w  przyrodzie w postaci trzech izotopow: }H, 21H, iH

W uzytych zapisach ‘;H oznaczono A — liczb¢ masowa, Z — liczbe atomowa.

Otocz kolkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Kazdy izotop wodoru ma w jadrze atomowym jeden proton. P | F

W jadrze atomu izotopu wodoru ?H jest o 2 neutrony wigcej niz w jadrach

atomowych pozostatych izotopéw wodoru.

Zadanie 9. (1 pkt)

Dwaj uczniowie otrzymali zadanie sporzadzenia roztworu wodnego azotanu(V) srebra.
Pierwszy wsypal krysztaly AgNOs do zlewki z woda destylowang i cato$¢ wymieszatl
bagietka. Drugi zamiast wody destylowanej uzyl wody z kranu, ktéra zawierata rozpuszczone
sole mineralne, mi¢dzy innymi chlorki.

Ponizej zamieszczono fragment tabeli rozpuszczalnosci soli w wodzie w temperaturze 25 °C.

Jony Cl Br- NO;

Ag' N N R

R — substancja rozpuszczalna
N — substancja praktycznie nierozpuszczalna

Otocz kotkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Dodanie do wody z kranu krysztatkéw azotanu(V) srebra spowoduje, ze

.. P F
wytraci si¢ osad.
Woda destylowana stosowana jest w laboratoriach m.in. do przygotowywania
roztworéw wodnych réznych substancji, np. azotanu(V) srebra, poniewaz nie P | F

zawiera jondw soli mineralnych.
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Zadanie 10. (2 pkt)

Ponizej podano wzory sumaryczne pigciu tlenkow.
A. SO2

B. NO2

C. K20

D. CO

E. SOs

W kazdym z ponizszych zdan zawarto informacje¢ o jednym z tych tlenkow. Wybierz go
sposréd podanych. Otocz kotkiem poprawna odpowiedz.

W tym tlenku atom niemetalu przyjmuje maksymalng

10.1. - 2 A| B | C|D|E
warto$ciowosc.

Aby otrzymac¢ zasadg, nalezy niewielka ilo$¢ tego tlenku

10.2. wprowadzi¢ do proboéwki z woda. Al Bl C) D E
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Zadanie 11. (1 pkt)

Uczniowie przygotowali dwa roztwory w ten sposdb, ze do rozpuszczalnika dodali
odpowiednig ilos¢ substancji, ktora chcieli rozpusci¢. Sktad tak powstatych roztworow

zilustrowali ponizszym wykresem punktowym.

11 %

o 10 rcztwc’)rHl
g 9
§ 8
é 7
5 6
= 5
Q
g 4
A twor 1
—é 3 TOZtwor *
s 2
g 1
0 >
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

masa rozpuszczalnika, g

Dokoncz zdanie. Otocz koltkiem odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie 1. albo 2.

Stezenie rowne 20%
A. | wyrazone w procentach
masowych ma roztwor I,

Stezenie rowne 20%
B. | wyrazone w procentach
masowych ma roztwor II,

10 g substancji rozpuszczone;j
znajduje si¢ w 50 g roztworu.

poniewaz

3 g substancji rozpuszczonej
znajduje si¢ w 15 g roztworu.
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Zadanie 12. (1 pkt)

W celu identyfikacji trzech gazoéw: etanu, etenu 1 etynu, przygotowano zestaw doswiadczalny
przedstawiony na ponizszym schemacie.

etan —» —— eten —V—j _y etyn —» =
—l 1l |
o ° o ° o °
o o ° o o
o o o O o
o o ) o
o 2| ~—]

woda bromowa

Ktory gaz mozna bylo zidentyfikowaé po przeprowadzeniu doswiadczenia? Otocz
kolkiem odpowiedZ A, B albo C i uzasadnienie 1. albo 2.

Po przeprowadzeniu doswiadczenia
mozna bylo zidentyfikowa¢ jedynie etan, 1 odbarwia
" | wode bromowa.
B Po przeprowadzeniu doswiadczenia poniewaz tylko
" | mozna byto zidentyfikowa¢ jedynie eten, ten gaz
C Po przeprowadzeniu doswiadczenia 2. nle(;)dl;arwm )
" | mozna bylo zidentyfikowa¢ jedynie etyn, wody bromowej.
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Zadanie 13. (1 pkt)

Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ drogi od czasu dla dwoch pociggow A 1 B
poruszajacych si¢ po prostoliniowych odcinkach torow.

s, m
200

A
150 -~

100 ~ B
~
/ -'/
50 - .-""'"_;
/"/
0
0 1 2 3 4 5 6 ts

Ktora z podanych nizej informacji jest falszywa? Otocz koltkiem poprawna odpowiedz.

A. Pociag A poruszat si¢ z predkosciag 40 %

B. Predkos$¢ pociagu B byta 0 20 ? mniejsza od predkosci pociagu A.

C. W kazdej sekundzie ruchu pociagg B przebywat 25 m.

D. W czasie 5 sekund pociagg A przebyt dwukrotnie dluzsza droge niz pociag B.
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Zadanie 14. (1 pkt)

Uczniowie wyznaczali ciepto wlasciwe wody. W tym celu ogrzali pewna ilo$¢ wody
za pomocg grzatki o mocy 600 W. Wyniki pomiarow zapisali w tabeli.

Temperatura wody

Czas ogrzewania wody
poczatkowa koncowa

20 °C 70 °C 10 min

Otocz kolkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Uczniowie wykonali wszystkie pomiary niezbedne do wyznaczenia ciepla P | F
wlasciwego wody.

Dane zawarte w informacji i wyniki pomiaréw umozliwia obliczenie zaré6wno p | F
przyrostu temperatury wody, jak i energii dostarczonej przez grzatke.

Zadanie 15. (1 pkt)

Do dwoch naczyn w ksztalcie rurek o tej samej $rednicy wlano takg sama ciecz. Poziomy
cieczy w naczyniach byly rozne. Wzajemna wysokos¢ cieczy w naczyniach opisuje zaleznos¢
hi1 =2-ha.

hi

Otocz kolkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Cisnienie hydrostatyczne na dnie naczynia A jest wigksze niz ci$nienie
hydrostatyczne na dnie naczynia B.

Cis$nienie hydrostatyczne w naczyniu A na wysokos$ci h jest mniejsze od
ci$nienia hydrostatycznego wywieranego na dno naczynia B.
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Zadanie 16. (2 pkt)

W tabeli podano niektére wlasciwosci fizyczne kilku substancji.

. . [ kg Temperatura Temperatura

Nazwa substancji Ogstose (F] topnii)nia (°C) wrzepnia (°O)
rte¢ 13 534 -39 357
aluminium 2700 660 2520
zelazo 7870 1538 2800
ztoto 19 280 1064 2800
otow 11 340 327 1756

16.1. Dokoncz zdanie. Otocz kotkiem poprawng odpowiedz.

Na powierzchni rteci nie moze ptywac lita kulka wykonana

A. z aluminium.

B. z zelaza.

C. ze zlota.

D. z olowiu.

16.2. Ktora substancja w temperaturze 2600 °C jest w stanie lotnym, a w temperaturze

500 °C jest w stanie stalym? Otocz kotkiem poprawna odpowiedz.

A. aluminium

B. zZelazo

C. ziloto

D. otow

Strona 14 z 22
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Zadanie 17. (1 pkt)

W tabeli podano nazwy urzadzen elektrycznych oraz moc i czas ich pracy w ciggu dnia.

Urzadzenie elektryczne Moc Czas pracy w ciaggu dnia
1 .
ogrzewacz wody 3500 W 7 godziny
telewizor 150 W 7 godzin
czajnik 1800 W 0,5 godziny
suszarka do grzybow 250 W 4 godziny

Ktore z wymienionych urzadzen zuzywa w ciagu dnia najwiecej energii? Otocz kotkiem
poprawng odpowiedz.

A. czajnik
B. telewizor
C. ogrzewacz wody

D. suszarka do grzybow

Obliczenia mozesz wykona¢ ponize;.
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Zadanie 18. (1 pkt)

Na schemacie przedstawiono potkrazek wykonany ze szkta, na ktéry skierowano $wiatto ze
wskaznika laserowego. Linig przerywang oznaczono normalng (prosta prostopadia)
do ptaskiego boku potkrazka.

prosta prostopadta ——
promien $wiatla lasera

Otocz kotkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Promien zalamany w potkrazku tworzy wickszy kat z normalng niz promien P F
padajacy na potkrazek.
Gdy zwigkszymy kat padania §wiatla, to wzro$nie rowniez kat zalamania. P F
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Zadanie 19. (1 pkt)

Na mapie konturowej Ameryki Poludniowej zaznaczono port rzeczny Manaus oraz najdale;j
na wschod wysunigty punkt kontynentu — przyladek Branco, dla ktérego podano dtugosé
geograficzng. Na mapie potudniki narysowano co 10°.

0° 0°
Przyladek
Branco 35°W
20° 20°
40° 40°

Dokoncz zdanie. Otocz kolkiem poprawng odpowiedz.

Przez Manaus przechodzi potudnik
A. 60°E.

B. 10°E.

C. 10°W.

D. 60°W.
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Zadanie 20. (1 pkt)

Polski polarnik i podréznik Marek Kaminski zdobyt 23 maja 1995 roku biegun pédinocny,

a 27 grudnia 1995 roku dotart na biegun potudniowy.

Otocz kotkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

Marek Kaminski dotart na biegun pétnocny podczas nocy polarne;.

Marek Kaminski dotart na biegun potudniowy w najcieplejszej porze roku,
w czasie lata polarnego.

Zadanie 21. (2 pkt)

Na mapie konturowej Europy oznaczono numerami wybrane pasma gorskie.

Linig kropkowang na mapie zaznaczono fragment umownej granicy pomi¢dzy Europg a Azja.

LLT
"y
.

°a

0 1000 km
| |
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21.1. Dokoncz zdanie, odnoszac si¢ do mapy na poprzedniej stronie. Otocz kolkiem
poprawng odpowiedz.

Alpy zostaty oznaczone na mapie numerem
A. L
B. IL

C. IIL

21.2. Dokoncz zdanie, odnoszac si¢ do mapy na poprzedniej stronie. Otocz kolkiem
poprawng odpowiedz.

Zaznaczony na mapie odcinek umownej granicy pomie¢dzy Europa a Azja przebiega m.in.
wzdhuz wybrzezy

A. Jeziora Aralskiego.
B. jeziora Bajkat.
C. Morza Kaspijskiego.

D. jeziora Ladoga.
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Zadanie 22. (1 pkt)

W tabeli przedstawiono procentowy udziatl poszczegdlnych typoéw elektrowni w produkcji

energii elektrycznej w Polsce w latach 2000 1 2011.

Rok Elektrownie cieplne Elektrownic wodne ‘ Elektr(?wgle
(weglowe) biogazowe i wiatrowe

2000 93,73 6,23 0,04

2011 88,65 5,83 5,52

Otocz kotkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli zdanie jest falszywe.

W roku 2011 udziat elektrowni cieplnych (weglowych) w produkcji energii
elektrycznej w Polsce byt wigkszy niz w roku 2000.

W roku 2011 udziat odnawialnych zrodet energii w produkcji energii
elektrycznej w Polsce przekroczyt 11%.

Zadanie 23. (1 pkt)

W tabeli przedstawiono informacje dotyczace liczby ludno$ci 1 powierzchni wybranych
wojewodztw w Polsce w 2011 roku.

Wojewodztwo Liczba ludno$ci w min Powierzchnia w tys. km?
dolnoslaskie 2,9 19,9
podkarpackie 2,1 17,8
podlaskie 1,2 20,2
wielkopolskie 3.4 29,8

Ktore wojewodztwo charakteryzuje si¢ najwiekszg gestoscia zaludnienia? Otocz kotkiem

poprawng odpowiedz.
A. dolnoslaskie
B. podkarpackie

C. podlaskie

D. wielkopolskie
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Zadanie 24. (1 pkt)

Na mapie przedstawiono rozklad §redniej wieloletniej temperatury powietrza w °C w styczniu

w Polsce.
o e 2,0 ,,Q 40 50 §
< i
-1,0 7% }.\
4 \

\

»7~4,0
4.0

. 7 - _,.\ .f..f./. N \
_5,0 7~ ] hd _5,0*&\\_5,0
—

Ktora informacja dotyczaca rozkladu sSredniej wieloletniej temperatury powietrza
w styczniu jest prawdziwa? Otocz kolkiem poprawna odpowiedz.

A. W styczniu najnizsze $rednie temperatury powietrza s3 nad morzem.

B. Srednia temperatura powietrza w styczniu w Warszawie jest nizsza niz we Wroctawiu.

C. W Polsce nie ma obszaréw o S$redniej temperaturze powietrza w styczniu nizszej
niz -5 °C.

D. Na obszarze Gor Swigtokrzyskich $rednia temperatura powietrza w styczniu jest wyzsza

niz -3 °C.
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Brudnopis
(nie podlega ocenie)
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